

为加快推进高质量发展和现代化建设筑牢生态屏障

全市第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改工作推进会召开

长沙晚报4月10日讯（全媒体记者 匡春林）10日下午，全市第三轮中央生态环境保护督察反馈问题整改工作推进会召开。副市长郑平出席。

会上，市环委办通报《长沙市贯彻落实第三轮中央生态环境保护督察报告整改方案》主要内容，交办问题整改工作进展情况。

郑平指出，突出生态环境问题整改事关重大。要提高政治站位，扛牢政治责任，在深化认识中增强使命感，在把握形势中增强紧迫感，在补齐短板中增强责任感，下大力气解决一批群众急难愁盼问题，补齐

强化一批短板弱项，转型升级一批传统产业，集中力量来破解能源、产业、交通运输结构的深层次矛盾。要坚持问题导向，加快问题整改，坚持立行立改、全面整改，坚持跟踪督办、加快销号，坚决做到“问题不解决决不放过，整改不到位不松手”。要锚定重点任务，强化重点攻坚，以问题整改为契机，持续打好污染防治攻坚战。要压实整改责任，确保整改实效，严明责任、严格执法、严肃督导，严格对表对表，打好突出生态环境问题攻坚战和歼灭战，为加快推进高质量发展和现代化建设筑牢生态屏障。

努力营造安全稳定的运输环境

2025年度长沙市建筑垃圾运输安全生产会议召开

长沙晚报4月10日讯（全媒体记者 刘攀）为进一步提升建筑垃圾运输企业本质安全水平，促进建筑垃圾运输行业健康良性发展，10日下午，长沙市城市管理局组织召开2025年度长沙市建筑垃圾运输安全生产会议。

会上，长沙市城市管理局相关负责人组织学习了习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，通报了2024年建筑垃圾运输安全生产工作开展情况，部署了下一阶段的运输安全生产工作任务。会议指出，要从压实

部门责任、夯实属地责任、落实主体责任、严实追究责任四个方面加快完善建筑垃圾运输安全生产责任体系；要强化举措，全面落实双重预防机制，聚焦建筑垃圾运输重点环节，坚持联合整治，努力营造安全稳定的运输环境。市安委办、市交通运输局、市公安局交警支队及城区公安（交警）、交通运输管理和执法部门相关负责人参加了此次会议。

会后，全市各建筑垃圾运输企业相关负责人参加了集中安全教育培训。

丘成桐来长沙中学生上演“追星”现场

长沙晚报4月10日讯（全媒体记者 张炎炎）“好激动，有点紧张！”10日下午4时许，长沙高铁南站，湖南师大附中4名学生手捧鲜花迎接著名数学家、清华大学讲席教授丘成桐先生的到来。

据悉，此次丘成桐来长沙，将于11日亮相湖南师大附中，在2025全国普通高中多样化发展与拔尖创新人才培养高峰论坛上作《关于拔尖创新人才培养的思考》主旨报告，并与湖南师大附中学子面对面交流。

“丘爷爷是我的偶像，我心里有好多问题想和他交流。”师大附中高一竞赛班的

谢咏昊同学去年底通过“清华大学丘成桐数学英才班”选拔考核环节并达到入围认定标准，获得降特控线（一本线）录取清华大学的资格，10日特意跟着老师、小伙伴一起来迎接偶像。初三丘成桐少年班的曾子超同学悄悄告诉记者，他想和丘成桐爷爷探讨如何在使用AI时不被限制思维。另外两名初一学生表示，见到数学家丘成桐爷爷已经激动得说不出话了，期待明天和丘爷爷有精彩互动。



扫码看视频
长沙中学生“追星”丘成桐

上接1版①

小象超市是美团自营零售业务，定位为“30分钟快送超市”。其采用“手机App+线下服务站”的模式，通过在社区设立集存储、分拣、配送功能于一体的便民服务站，最快30分钟送达，为社区居民提供生鲜食杂日用百货及配送服务。此前，小象超市已在北京、上海、深圳、广州、武汉等多个城市上线。

据悉，美团还计划投放

2000万元消费券，联动墨茉点心局、黑色经典等本土新消费品牌推出线上线下融合活动。

从老字号的传承焕新，到新消费品牌的蓬勃兴起，长沙以培育品牌为抓手，全力推动消费提质升级。在打造国际消费中心城市的征程中，长沙努力让传统魅力与时代活力交相辉映，点燃城市消费新引擎。

一方面，城市要当好“虎崽”的“保育员”。当年，茶颜悦色火到被山寨店蹭流量、陷入商标抢注风波时，政府联动专业机构提供法律支持。这种精准护航的营商态度和法治环境，是“小虎”成长不可或缺的美丽山林。

同样的，初创企业可能遇到不少创业瓶颈，政府也要多扶一扶，比如在供应链管理、知识产权保护等环节提供全周期服务。这一点，长沙近期出台的不少创新创业相关政策，显然都考虑到了。

另一方面，品牌要有洞察力。比如，跨区域发展要把握文化融合的平衡点。走出去，不是指简单复制长沙模式，而是该入乡随俗，学

会文化转译。文化输出不是硬灌“辣椒炒肉”，而是要善于用当地话讲长沙故事。又如，新消费的主力军之一是Z世代，那么产品体验就要“上头”。这种体验，可以是文化带来的附加值，可以是品牌重视用户的情绪价值，也可以是科技赋予的消费场景新鲜感或者产品硬科技本领。

新消费变革，既是品牌试验场，也是用户“吐槽大会”，更是城市流量的永动机。学会把本地文化延展转译成消费符号，用科技给传统产业“美颜”，用生态环境支持“虎崽”成长，长沙新消费“五小虎”的族群就会越来越大，进而发展成上规模、成体系、有威名的“小虎队”。

个子娇小但专业强悍，随时随地展现长沙人的热情和友善 甲亢哥长沙行女翻译获网友点赞



Nancy与甲亢哥长沙行的美方团队工作人员合影。受访者供图



站在甲亢哥一侧的娇小女生即Nancy。长沙晚报全媒体记者 冯启阳 摄(资料图片)

长沙晚报4月10日讯（全媒体记者 宁莎鸥）甲亢哥长沙行结束了，但故事还在继续。9日，甲亢哥此行的英文翻译Nancy在社交媒体上发表视频，回应了大家感兴趣的问题，赢得了网友点赞。10日，记者对Nancy进行了专访，请她讲述了甲亢哥长沙行背后的故事。

翻译还是个体力活

Nancy是长沙宁乡妹子，担任口译已经有15年，负责过不少学术场合的翻译，有着扎实的专业背景。“其实知道要为甲亢哥做翻译，难度最大的不是内容，而是体力。”Nancy说，甲亢哥讲话没有太多专有名词，翻译难度并不大，但他本人行动时常出人意料，行程安排紧密，如何跟上他的节奏是一大难题。一开始，当甲亢哥美方团队联系她时，对方也提到了这个疑问，认为男生体力更好，甚至有从其他城市调翻译的想法。但作为长沙人，Nancy还是觉得本地翻译更了解长沙，即使不是自己，也希望翻译能由长沙男向导担任。在她的建议下，甲亢哥团队还是选择了本土翻译团队。

Nancy知道此行劳动强度很大，当天就特地选择背了一个很轻的运动包。但美方团

队见到她时，还是询问：“你确定要背包吗？”她主打一个“听劝”，当时就放弃了“负重”，轻装上阵。一行下来，她和翻译团队时刻保持有人在甲亢哥身边，担当“英译中”功能，输出了很多精准而接地气的翻译。

“其实，我体力还可以。”Nancy笑着表示，她从小到大一直喜欢打篮球，中学时就是班上的主力，大学时也一直在系队驰骋。看来，翻译还是个体力活，没点“功夫”还做不了。

李龟年是谁？“像你一样出名！”

长沙行的翻译受到网友称赞，这也与Nancy及团队背后做的功课密不可分。因为安全考虑，甲亢哥的行程高度保密，她虽然事先接到邀约，但也是在最后时刻才知道接待者是谁。在确定之后，Nancy便开始了紧锣密鼓的准备。她一边走路，一边戴耳机收听甲亢哥在深圳、重庆等地的直播回放，了解对方的风格。甲亢哥经常心血来潮，去一些未知的景点或项目，这些行动团队都无法提前准备，但直播不能“空屏”，为了应对突发状况，Nancy也是做足了功课。

长沙之行，甲亢哥去了国金中心的空中

花园。虽然很多游客都去打卡这座由国际知名潮流艺术家KAWS创作的雕塑，但并非所有人都了解它的故事。好在Nancy提前做了功课，讲述了这座雕塑的来由，“潮”人打卡潮流雕塑，甲亢哥也十分高兴。

来到杜甫江阁，甲亢哥体验汉服，恰巧选择了李龟年的“同款服装”。甲亢哥当时也问，这衣服有什么“说道”吗？李龟年与杜甫的故事太长，外国人可能理解有点难度，Nancy便急中生智，说是历史上一个“像甲亢哥一样出名的人”穿过的。甲亢哥听说是历史名人“同款”，欣然穿上身。

两件礼物，代表中国人的友善和热情

在短暂的一天行程中，甲亢哥团队的亲和与友善也与长沙的热情产生了“双向奔赴”。在出发前，美方团队就强调安保一定要注意人群中带着孩子或者推着婴儿车的粉丝，一定要好好保护他们。甲亢哥也十分注重互动，粉丝求合影求签名的要求，他能满足尽量满足。对于想冲到前排互动的粉丝，他也是尽量让对方发挥。

粉丝也向甲亢哥“投喂”了不少礼物，有位粉丝就远道而来带来了礼物，满满当当一

大袋，希望Nancy能转交。她虽然放弃了自己的背包，对于重托却不敢怠慢，一直牢牢地拎着。装礼物的袋子一度挤在人群中拉不出来，她还是艰难地将其护在身边。那位粉丝在直播画面中见到了这一幕，特地在社交媒体上表达了感谢，Nancy觉得，这一切都是值得的。

行程结束后，还有一位父亲专程守候在酒店，想替女儿送上礼物。他女儿是长沙一所优质中学的学生，特地送上了一件校服，祝愿甲亢哥像自己母校一样，永远优秀，永远是顶流。父亲为实现女儿心愿，情绪很激动，行为却十分有礼貌，并没有合影签名等其他请求。Nancy也深受感动，破例替他转交了礼物。

甲亢哥长沙行“一镜到底”，Nancy录制视频似乎也受到感染，也是一镜到底。她告诉记者，其实也是无心插柳。她之前其实录过好几段，都因为不满意没有发布，但一看时间已经不早了，不完美就不完美吧。就像甲亢哥中国行一样，也许不完美，但真实。对Nancy和翻译团队，有人留言说：“这是甲亢哥中国行最棒的翻译之一。”

“智”启兴“望”路

● 朱华 李卓尔

湖南德赛使用全球最先进的电池自动化生产设备，从产品制造到物流系统，整个产线自动化率达99%，单线每天稳定生产1.3万个电池；中信戴卡长沙基地的生产线上，在机器人协助下，从铝锭到铝水再到加工成品，每10秒左右可以产出一件铝轮毂；湖南派意特服饰有限公司展示厅内，3D人体测量仪仅需3秒钟即可获得用户身高、肩宽等80多项测量数据，实现服装的智能化精准设计……

如今，智能化、数字化已成为望城区制造业发展的鲜明底色，智能制造企业、车间、工位完成率分别达253%、131%、180%，5G基站建设完成率连续6年走在全市前列。接下来，望城区将认真落实省市关于数字产业部署要求，常态化、长效化开展“智赋万企”行动，更积极更主动抢抓数字时代红利、抢占数智发展先机，力争打造各类数字化转型标杆15个以上，为推动高质量发展、实现“三高四新”美好蓝图作出新的更大贡献。



数实融合，开拓发展新途

在数字经济和实体经济深度融合的背景下，数字产业化和产业数字化的协同发展显得尤为重要。

数据是数字经济的基础。望城区深耕5G网络、算力布局以及数字平台，着力完善数字基础设施。全区共开通5G基站5968个，建设完成率连续6年走在全市前列，生产生活重点区域完成5G网络全覆盖；高标准规划建设湖南省大数据产业望城产业园，投资超过20亿元，获评省内仅有的两家“国家绿色数据中心”之一，规划机柜2万个，已建成8000个，在省内领先。望城还携手华为打造国内首个基于鲲鹏系统的新型智慧城市项目，率先全省建成区县级工业互联网平台，为新型合金产业链企业提供5大类应用场景，从产品工艺设计、计划调度等8个方面实现数字化转型。

望城大力推动数字产业化，一批具有创新性创造力的新兴产业应运而生。用场景、串点成线、连线成网，将数字“势能”转化为经济“动能”。在数字经济和实体经济深度融合的背景下，数字产业化和产业数字化的协同发展显得尤为重要。

望城纵深推进“智赋万企”行动 厚植工业高质量发展根基

标杆领航，链动产业升级

望城以试点引领、典型引路，支持行业骨干企业和制造业单项冠军企业建设智能制造示范工厂，加速推进大中小企业协同“链式”数字化转型。而今，一批标杆企业、灯塔工厂、“标杆化”场景在望城涌现。

泰嘉股份生产的双金属带锯条是工业领域必不可少的“工匠之手”。其双金属带锯条智能制造车间引进了国际领先的自动化、标准化生产线，每根锯条在生产过程中都会附上“身份证”，通过扫码可追溯到每一道工序的操作时间、操作流程和操作人。十年来，泰嘉股份的产能和效率飞速提升，一线员工数量却没有增加。泰嘉股份还利用自身智能化应用场景建设经验，

要素赋能，突破转型壁垒

“转”放在推进制造业高质量发展的重要位置；建立起由望城区工信局牵头多方协同联动机制，成立“智赋万企”行动工作专班，完善数字化转型意向企业大数据库；充分发挥战略金属新材料产业技术创新战略联盟、智能制造协会的作用，对企业转型需求归纳建档，根据不同层次、类别、规模等需求分类制定改造方案；先后出台《长沙市望城区推动制造业高质量发展若干政策》《长沙市望城区从存量扩增量促进工业经济高质量发展若干政策措施》等，针对企业智能化升级和数字化改造设立“两化”融合奖、信息化建设奖、智能化升级奖等，成立总规模25亿元的智能制造产业发展基金，切实降低企业智能化改造成本。据望城区工信局近年来共计向上争取5.7亿元“智改数转”奖补资金，兑现区级资金近2.51亿元，引导上百家工业企业数字化转型升级。

望城还培育多家优质专业服务商，为企业提供“智改数转”综合解决方案。生产智能机器人的湖南艾博特机器人技术有限公司就是其中的新秀，该公司集聚了各高校科研人才，根据工业AI、工艺场景搭建各系统智慧工厂软件平台，提供完整的数字化车间管理+生产线+柔性物流+智能仓储一体式解决方案。随着市场需求持续增加，艾博特的年产值稳步增长，去年产值达到2亿元。

从顶层设计开始，望城一直以来将“智改数

2025湖南车展开幕
距离2025湖南车展开幕
还有20天
时间：4月30日-5月5日 地点：湖南国际会展中心（世界之窗旁）

U同城 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

QQ办理 微信办理 星收银(付款)

电话:0731-82205305 Q:Q:800083498 微信:长沙同城通 刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告声明

遗失声明

长沙市湘江新区凯特梅溪紫苑小区物业服务公开招标，建筑面积：95712.45 m²，包干制物业费单价：住宅1.98元/m²·月，商业4.0元/m²·月。投标报名自2025年4月11日至4月18日止，招标代理：湖南大爱无疆信息咨询有限公司，联系人：阳先生 15580083502(微信)。

物业服务招标公告

王启运于2025年4月10日不慎遗失身份证件，证号：430103197912124513，现声明作废。

●陈芋卉(父亲:陈向,母亲:羊文锋)遗失湖南省出生医学证明,编号:M430865341,声明作废。

●王垣皓(父亲:王儒儒,母亲:袁雄方)遗失湖南省出生医学证明,编号:X43041836,声明作废。

●赵诗钰(父亲:赵祥明,母亲:贺慧丽)遗失湖南省出生医学证明,编号:X430106216,声明作废。

遗失声明

王启运于2025年4月10日不慎遗失身份证件，证号：430103197912124513，现声明作废。

●陈芋卉(父亲:陈向,母亲:羊文锋)遗失湖南省出生医学证明,编号:M430865341,声明作废。

●王垣皓(父亲:王儒儒,母亲:袁雄方)遗失湖南省出生医学证明,编号:X43041836,声明作废。

●赵诗钰(父亲:赵祥明,母亲:贺慧丽)遗失湖南省出生医学证明,编号:X430106216,声明作废。

下列证件声明作废

●王婧屿(父亲:王宇强,母亲:李丽君)遗失望城区妇幼保健院出生医学证明,编号:N430099670,声明作废。

●王嘉旭(父亲:朱鑫龙,母亲:王展辉)遗失湖南省出生医学证明,编号:M430865341,声明作废。

●赵诗钰(父亲:赵祥明,母亲:贺慧丽)遗失湖南省出生医学证明,编号:X43041836,声明作废。